

Мониторинг средств массовой информации

30 января 2026





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
30.01.2026 Работница интерната в Прокопьевске сообщила об отстранении 24 сотрудников.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
29.01.2026 Новый владелец пообещал сохранить места сотрудникам аэропорта Домодедово.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	5
29.01.2026 Минус 5,7 миллиона. Число мигрантов в России упало на 10%.....	5
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	6
30.01.2026 Финалист кадровой программы "Герои Оренбуржья" стал специалистом Движения первых.	6
30.01.2026 В Пятигорске обсудили новые бизнес-возможности для ветеранов СВО.....	6
29.01.2026 На Ставрополье обсудили поддержку ветеранов СВО и развитие их предпринимательских инициатив.....	7
29.01.2026 Участники СВО в Петербурге посетили мотивационную встречу с работодателем.....	8
29.01.2026 Почти 750 ветеранов СВО и членов их семей обучились в "Школе фермеров" за 2025 год.....	9
М.Г. РЕШЕТНИКОВ.....	9
30.01.2026 Решетников предложил сделать форум по производительности труда в университетах ежегодным.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	10
30.01.2026 Миронов предложил единый соцстандарт для пенсионеров в размере 50 тыс. рублей.....	10
29.01.2026 Госдума приняла более 20 законопроектов, разработанных Минтрудом в 2025 г - пресс-служба.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	11
29.01.2026 Артур Парфенчиков презентовал стратегию развития Карелии в Национальном центре «Россия».....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
30.01.2026 Воронежская Гострудинспекция начала расследование гибели юноши на заводе.....	13
30.01.2026 Сотрудник угольного разреза умер по пути на работу в Углегорском районе.....	13
30.01.2026 На производстве в Тужинском районе мужчину задавило упавшими пиломатериалами.....	14
29.01.2026 Смоленский завод задолжал своим сотрудникам почти 23 миллиона рублей.....	14
29.01.2026 Интернату в Кузбассе с 2014 г было объявлено 35 предостережений от надзорных органов	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	15
30.01.2026 Минобрнауки рассказали о приоритетных для страны специальностях.....	15



30.01.2026	Карьерный поворот: две трети россиян планируют сменить профессию в 2026 году.....	17
29.01.2026	Россиянам назвали условие стопроцентной оплаты больничного.....	20
29.01.2026	Депутаты предложили повысить предельную сумму социальных налоговых вычетов.....	22



30.01.2026

Работница интерната в Прокопьевске сообщила об отстранении 24 сотрудников

По ее словам, руководство запрещает рассказывать о внутренних проблемах

КЕМЕРОВО, 30 января. /ТАСС/. От работы в психоневрологическом интернате в Прокопьевске Кемеровской области отстранены 24 **сотрудника**, в январе там **умерли** 9 человек. Об этом ТАСС сообщила работница интерната, пожелавшая остаться инкогнито.

"Отстранены 24 человека: санитарки, сестры-хозяйки (работник, отвечающий за организацию и поддержание порядка в лечебных учреждениях - прим. ТАСС), сотрудники столовой, медицинские работники", - сказала собеседница агентства.

По ее словам, руководство учреждения оказывает давление на сотрудников: запрещает рассказывать о внутренних проблемах и отстраняет под различными предлогами тех, кто с ним не согласен.

Директор психоневрологического интерната Елена Морозова отказалась комментировать ситуацию корреспонденту ТАСС по телефону и попросила написать официальный запрос.

<https://tass.ru/obschestvo/26293971>

29.01.2026

Новый владелец пообещал сохранить места сотрудникам аэропорта Домодедово

Сотрудникам аэропорта Домодедово будут гарантированы стабильная занятость и заработка плата. Об этом в четверг, 29 января, сообщил Михаил Василенко, руководитель Шереметьева.

Василенко заверил, что всем работникам Домодедова будет обеспечена необходимая социальная защита. Новый собственник аэропорта намерен сохранить **рабочие** места и избежать **увольнений**.

- Коллективу аэропорта Домодедово будут обеспечены гарантии стабильной деятельности и оплаты труда, - говорится в публикации.

Вечером того же дня стало известно, что владельцем столичного аэропорта Домодедово, который выставили на торги, стала компания «Перспектива», которая является дочерней структурой аэропорта Шереметьево. В процессе торгов цена авиагавани снизилась вдвое - с 132,2 миллиарда до 66 миллиардов рублей. Также в торгах участвовало АО «Московский международный аэропорт» - дочернее предприятие «Международного аэропорта «Внуково». Продать Домодедово удалось только со второй попытки, поскольку 20 января единственного претендента, предпринимателя Евгения Богатого, не допустили к участию в торгах.

<https://moscow.media/domodedovo/419977853/>



29.01.2026

Минус 5,7 миллиона. Число мигрантов в России упало на 10%

Главная причина - сокращение количества несовершеннолетних иностранных граждан

В начале 2026 года количество находящихся в России иностранных граждан, снизилось до 5,7 миллиона человек, уменьшившись на 10%. Об этом сообщает издание "Ведомости".

Такие данные озвучил начальник аналитического управления миграционной службы МВД Александр Пережогин во время конференции "Новая миграционная политика РФ". Её организовал Центр им. П. А. Столыпина Высшей школы государственного управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы.

По словам Пережогина, главная причина снижения числа мигрантов в стране - сокращение количества несовершеннолетних иностранных граждан, которое снизилось почти на 25 процентов.

Ранее официальный представитель МВД Ирина Волк отмечала, что в отношении иностранцев, которые не обеспечили законное пребывание в России своих детей, может быть принято решение о выдворении из страны. Она добавила, что это также могут сделать в случае, когда иностранцы не обеспечили своим детям возможность получить основное общее образование.

В начале 2025 года в России проживали около 6,3 миллиона иностранцев. Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин предлагал отправить их всех на обязательную геномную регистрацию.

Чем может обернуться массовый завоз рабочей силы из солнечной Индии и других дружественных стран

Индия становится поставщиком, в частности, ткачей и швей. Пока их мало, но лиха беда начало!

Веселых смуглых парней, закружившихся в танце на Красной площади, москвичи восприняли неприветливо: "Что за дикость? Разве эти гости не понимают, где находятся?" В том же духе комментируют эти ролики...

Президент подписал соответствующий закон

Президент России Владимир Путин подписал **закон** о расширении категории получателей пенсии за выслугу лет. Об этом сообщает РИА Новости. Документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов. Согласно новому **закону**, пенсию по выслуге...

Госдума провалила Трудовой **кодекс**, гарантирующий минимально необходимый уровень жизни россиян

Похоже, власть не желает помогать созданию среднего класса. Фото: «Комсомольская правда», globallookpress.com



Правящее большинство в Госдуме не пожелало рассматривать новый Трудовой кодекс, гарантирующий минимально необходимый уровень жизни россиян. Между тем документ этот охватывает все аспекты трудовых отношений. В нем свыше 800 страниц,...

https://www.trud.ru/article/29-01-2026/1777081_minus_5_7_milliona_chislo_migrantov_v_rossii_upalo_na_10.html

30.01.2026

Финалист кадровой программы "Герои Оренбуржья" стал специалистом Движения первых

Это девятое назначение в рамках проекта

ОРЕНБУРГ, 30 января. /ТАСС/. Главным специалистом по развитию патриотического воспитания в региональном отделении Движения Первых стал финалист региональной **кадровой программы** "Герои Оренбуржья" Андрей Третьяков. Об этом сообщил в своем Telegram-канале губернатор региона Евгений Солнцев.

"В региональном отделении Движения Первых появился главный специалист по развитию патриотического воспитания. На эту должность назначен Андрей Третьяков - финалист региональной **кадровой программы** "Герои Оренбуржья". Это девятое назначение в рамках проекта", - написал он.

По словам главы региона, Третьяков - **участник СВО** и проявил в условиях боевых действий высокий профессионализм, личное мужество, стойкость, награжден медалью "За отвагу". Он имеет высшее экономическое образование и опыт работы в рядах поискового отряда "Память". В Движении Первых новый специалист будет взаимодействовать с патриотическими организациями, координировать совместные с "Юнармией" проекты и мероприятия.

"Желаю Андрею Владимировичу успехов! Его опыт и любовь к Родине должны передаваться молодому поколению. Для них вы особый пример", - отметил губернатор.

Ранее Солнцев сообщал, что восьмой **участник** региональной **кадровой программы** "Герои Оренбуржья" для **ветеранов специальной военной операции (СВО)** Караман Утегенов трудоустроен на должность руководителя департамента развития и инфраструктурных проектов ОЭЗ "Оренбуржье".

<https://tass.ru/obschestvo/26296849>

30.01.2026

В Пятигорске обсудили новые бизнес-возможности для ветеранов СВО

Участники форума «Возможности для защитников Отечества» в Пятигорске проработали механизмы адаптации военнослужащих к мирной жизни через запуск собственных бизнес-проектов.



Мероприятие состоялось в музейном комплексе "Моя страна. Моя история" в рамках форума институтов развития. Представители профильных ведомств и корпораций обсудили вопросы **трудоустройства** бывших военных и создание ими малых предприятий.

"Наши защитники на передовой проявили ответственность и стойкость. И наша общая задача - помочь им найти себя в гражданской жизни, открыть собственное дело", - отметил губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.

Председатель фонда "Защитники Отечества" Анна Цивилева сообщила, что более 20 тыс. ветеранов обратились за помощью в **трудоустройстве**, причем свыше 54% из них уже получили работу. Она подчеркнула важность совместных усилий государства и общества для поддержки героев.

Особое внимание уделили аграрному сектору, где сотни бойцов прошли обучение в рамках "Школы фермера". С этого года ветераны могут заключать социальный контракт для открытия бизнеса без учета доходов семьи, что значительно упростило процедуру.

<https://vz.ru/news/2026/1/30/1390872.html>

29.01.2026

На Ставрополье обсудили поддержку ветеранов СВО и развитие их предпринимательских инициатив

В Пятигорске в рамках Дней ВЭБ.РФ в Ставропольском крае прошло экспертное мероприятие "Возможности для защитников Отечества", посвящённое адаптации **участников специальной военной операции** к мирной жизни. В мероприятии приняли участие губернатор Ставрополья Владимир Владимиров и статс-секретарь - заместитель Министра обороны России, председатель Государственного фонда "Защитники Отечества" Анна Цивилева.

На площадке музеино-выставочного комплекса "Моя страна. Моя история" собрались представители федеральных и региональных институтов развития, бизнеса и экспертного сообщества для обсуждения ключевых вопросов поддержки ветеранов и их вовлечения в предпринимательскую деятельность.

"Наша общая задача - помочь нашим защитникам найти себя в гражданской жизни, открыть собственное дело или применить боевой опыт в управлеченческой работе, чтобы они чувствовали уверенность в завтрашнем дне", - отметил Владимир Владимиров.

Глава региона подчеркнул, что в крае выстроена комплексная система поддержки **участников СВО** и их семей. Так, около двух тысяч детей **участников СВО** обучаются в вузах и ссузах за счёт средств краевого бюджета. Особое внимание уделяется предпринимательским инициативам: действуют льготные программы микрофинансирования, механизмы поручительства, специализированные займы и образовательные программы. С 2025 года в крае внедряются социальные контракты для **участников СВО** без учёта дохода семьи для упрощения старта бизнеса.



Также в регионе реализуется программа "Герои Ставрополья" по подготовке управленческих кадров. Первые 39 выпускников уже приступили к работе в краевых органах власти, планируется запуск второго потока.

Анна Цивилева сообщила, что фонд "Зашитники Отечества" уже оказал содействие в **трудоустройстве** более чем 20 тысячам ветеранов и членов их семей.

"Именно объединение усилий государства, бизнеса и общества позволяет создавать реально работающие инструменты поддержки защитников", - заявила она.

<https://kavkaz.mk.ru/social/2026/01/29/na-stavropole-obsudili-podderzhku-veteranov-svo-i-razvitiye-ikh-predprinimateiskikh-iniciativ.html>

29.01.2026

Участники СВО в Петербурге посетили мотивационную встречу с работодателем

Мотивационная встреча с представителями компании «Ленсвет» была организована в Санкт-Петербурге для **участников СВО** и их близких, сообщили в городском центре занятости населения. Помощь в **трудоустройстве** граждан является одной из ключевых задач нацпроекта «Кадры».

Цель мероприятия - помочь соискателям в максимально сжатые сроки найти подходящую работу. Гостей познакомили с деятельностью предприятия, актуальными вакансиями и условиями труда, а также подобрали позиции с учетом образования, опыта и жизненных обстоятельств. Участники встречи пообщались с представителями работодателя, узнали о карьерных перспективах, заполнили анкеты кандидатов и прошли предварительные собеседования. В свою очередь «Ленсвет» представил гостям более 100 открытых вакансий с зарплатой около 90 тысяч рублей.

«По статистике, около половины обратившихся в центр занятости **участников СВО** находят работу в течение трех месяцев. Помимо **трудоустройства** по найму, многие **ветераны** после возвращения рассматривают возможность открытия собственного дела. Наши специалисты сопровождают соискателей на всех этапах - от консультаций и обучения до подбора мер государственной поддержки. Всего на 2026 год у нас запланировано около 100 таких мероприятий», - отметила начальник отдела по взаимодействию с **участниками СВО** и членами их семей центра занятости населения Санкт-Петербурга Анна Сорокина.

Национальный проект «Кадры» поможет качественно и оперативно готовить специалистов под потребности работодателей благодаря скоординированной работе образовательных учреждений, компаний и государства. К 2029 году планируется обновить всю сеть службы занятости - будут открыты новые кадровые центры «Работа России». В них предприятиям окажут адресную поддержку, а соискателям помогут **найти работу**, сформировать карьерный трек, обновить профессиональные знания или получить новую востребованную специальность. Обновленные нацпроекты реализуются по решению Президента РФ Владимира Путина с 2025 года.



<https://xn--80aaparmpemcchfmo7a3c9ehj.xn--p1ai/news/uchastniki-svo-v-peterburge-posetili-motivatsionnyu-vstrechu-s-rabotodatelem/>

29.01.2026

Почти 750 ветеранов СВО и членов их семей обучились в "Школе фермеров" за 2025 год

Порядка 31% будущих предпринимателей из числа подопечных фонда **ветеранов СВО** организовывают дела в сфере услуг и торговли, отметила статс-секретарь - заместитель министра обороны РФ Анна Цивилева

ПЯТИГОРСК, 29 января. /ТАСС/. "Школа фермеров" обучила почти 750 **ветеранов СВО** и членов их семей за минувший год. Об этом сообщила статс-секретарь - заместитель министра обороны РФ, председатель государственного фонда "Зашитники Отечества" Анна Цивилева на форуме "Возможности для защитников Отечества".

"Одно из самых востребованных направлений, которые хотят осваивать в качестве предпринимателей наши ветераны, это агропромышленный комплекс и сельское хозяйство. Совместно с Россельхозбанком и Министерством сельского хозяйства разработана целая программа "Школа фермеров", на которой проучились у нас в прошлом году 741 человек и начали свое предпринимательское дело, организовывая фермы", - сказала она.

Цивилева также отметила, что порядка 31% будущих предпринимателей из числа подопечных фонда **ветеранов СВО** организовывают дела в сфере услуг и торговли.

Проект "Школа фермера" направлен на обучение **ветеранов СВО** с целью последующего **трудоустройства** на предприятия агропромышленного комплекса, а также организации собственного агробизнеса. Обучение началось в апреле 2025 года.

<https://tass.ru/obschestvo/26288393>

30.01.2026

Решетников предложил сделать форум по производительности труда в университетах ежегодным

ТЮМЕНЬ, 30 января. /ТАСС/. Министр экономического развития РФ Максим Решетников предложил проводить форум "Производительность труда в университетах России", который в пятницу проходит в Тюмени, на регулярной основе - например, ежегодно. Об этом он сообщил на пленарном заседании форума.

"У меня, Валерий Николаевич (Фальков, министр науки и высшего образования РФ - прим. ТАСС), **предложение** сделать, может быть, нашу конференцию, как минимум, ежегодной. То есть регулярной", - сказал он.



Решетников пояснил журналистам, что использование инструментов повышения производительности труда - это, в первую очередь, конкурентоспособность учебного заведения, и в вузах должны это понимать.

"Помимо того, что коллеги сейчас в рамках основного национального проекта занимаются повышением качества образования, **трудоустройства**, работы по специальности, качества подготовки, параллельно с этим мы еще и обсуждаем вопросы, как это делать внутри вузов эффективно, как экономить время студентов, сотрудников, как снижать затраты на административно-управленческий персонал, чтобы больше ресурсов было на основной образовательный процесс. И все это еще интегрируется с вопросами строительства кампусов, очень большая программа по поручению **президента [РФ Владимира Путина]** правительству реализуется, и нам очень важно, чтобы те инвестиции, которые шли в эту сферу, изначально были ориентированы на правильный бизнес-процесс", - поделился он.

ТАСС - Российские новости

30.01.2026

[Миронов предложил единый соцстандарт для пенсионеров в размере 50 тыс. рублей](#)

Миронов: нужно установить прожиточный минимум для пенсионеров в 50 тыс. рублей

Общий для всех пенсионеров социальный стандарт в размере 50 тыс. рублей необходимо установить на территории России. Об этом в пятницу, 30 января, сообщил лидер партии «Справедливая Россия», глава думской фракции Сергей Миронов.

«Представляется необходимым отменить отдельную величину прожиточного минимума для пенсионеров и установить прожиточный минимум для пенсионеров в размере прожиточного минимума на душу населения, установив его в размере 50 тыс. рублей», - говорится в его письме министру труда Антону Котякову, текст которого приводит «РИА Новости».

По словам Миронова, в случае реализации запланированного им и его коллегами можно будет устранить возрастную дискриминацию, которая фиксируется в определении минимального уровня доходов. Он уточнил, что в настоящее время размер прожиточного минимума у людей преклонного возраста на 21% меньше, чем у остальных россиян, поэтому **принятие** предлагаемого соцстандарта будет справедливым.

Миронов 28 января сообщил, что его политическое объединение уже более 10 лет требует введения 13-й пенсии для пенсионеров. По его словам, в очередной раз «Справедливая Россия» внесла такое **предложение на рассмотрение в Государственную думу** в начале декабря 2025 года.

Все важные новости - в канале «Известия» в мессенджере МАХ

<https://iz.ru/2033912/2026-01-30/mironov-predlozhil-edinyi-sotcstandart-dlia-pensionerov-v-razmere-50-tys-rublei>



29.01.2026

Госдума приняла более 20 законопроектов, разработанных Минтрудом в 2025 г - пресс-служба МОСКВА, 29 янв - РИА Новости. Более 20 **законопроектов**, разработанных министерством труда и социальной защиты, были приняты на заседаниях **Государственной думы** в прошлом году, сообщили в пресс-службе министерства.

"В 2025 году представители **Минтруда** приняли участие более чем в 200 пленарных заседаниях и заседаниях комитетов, круглых столов и других мероприятий **Государственной думы**. За прошедший год принято более 20 **законопроектов**, разработанных **Минтрудом** России и направленных на совершенствование системы социальной поддержки граждан", - говорится в сообщении.

Отмечается, что **Государственной думой** были приняты такие **законопроекты**, как распространение статуса и мер поддержки Героев труда на "Матерей-героинь", учет в страховом стаже многодетных матерей периодов ухода за детьми, повышение социальных гарантий для молодых матерей.

"Благодарю вас за конструктивный диалог, совместную работу, результатом которой становятся законодательные решения, направленные на донастройку и совершенствование системы социальной поддержки, исполнение поручений президента и в конечном счете - достижение наших национальных целей развития. В этом году стартует предоставление семейной выплаты для родителей двоих и более детей. Это стало возможным, в том числе благодаря оперативной и слаженной работе комитета", - сказал министр труда и социальной защиты Антон Котяков, слова которого приводит пресс-служба.

Он добавил, что на следующей неделе **Минтруд** планирует внести в **Государственную думу поправки** по назначению единого пособия для многодетных семей, чей доход незначительно превышает установленный критерий нуждаемости.

РИА Новости. Все Новости

29.01.2026

Артур Парfenчиков презентовал стратегию развития Карелии в Национальном центре «Россия»

В Национальном центре «Россия» проходят Дни Карелии. Сегодня Артур Парfenчиков представил в Москве стратегию развития республики. В своем выступлении он подчеркнул: все проекты, которые реализуют в регионе, направлены на повышение качества жизни людей.

Презентация Карелии в Национальном центре «Россия» собрала больше гостей, чем планировалось. О достижениях и планах рассказал лично глава республики. Особое внимание он уделил социальным проектам, которые реализуют даже в самых отдаленных и малонаселенных пунктах. Артур Парfenчиков: «За последние годы мы решили проблему детских садов полностью. Хотя я всегда говорю о том, что это - та проблема, которую хотелось бы никогда не решить. Чтобы всегда мест в детских садах не хватало. За последние годы более



2,5 тысяч мест создано. Вот недавно мы в нашей Арктике - поселке Калевала - построили современный детский сад».

Как подчеркнул Глава Карелии, самая главная задача - сделать жизнь в республике лучше и комфортнее для каждого жителя.

Артур Парfenчиков: «Карелия стала регионом, где мы начали федеральную программу ремонта школ - в посёлке Шуя, под Петрозаводском. И сейчас уже несколько десятков зданий школ капитально отремонтированы. Ну и 5 школ мы построили новых. Что касается медицины то за последнее время мы построили около 50 новых амбулаторий, ФАПов и сделали нормальные условия медицины более чем для 3/4 сельских жителей».

Сегодня Карелия - большой промышленный центр. За последние годы республика открыла целый ряд новых предприятий и производств, в том числе импортозамещающих. В частности, в Карелии создали центр компетенций литейного производства на базе Литейного завода «Петрозаводскмаш», который выпускает продукцию для машиностроения. Новые предприятия - это, прежде всего, рабочие места, налоги в бюджет и возможность направлять дополнительные деньги на социальные нужды людей.

Артур Парfenчиков: «Сегодня наше литейное производство - более 50 новых изделий и тех, которые мы еще совсем недавно покупали зарубежом. Это и новые корпуса для двигателей, в том числе. И двигаемся вперед - буквально в конце прошлого года открыли цех высокоточной обработки».

Депутат госдумы от республики Карелия Валентина Пивненко, которая была на презентации, отметила - такие встречи на федеральном уровне важны для региона

Валентина Пивненко, депутат Госдумы РФ: «Вы знаете сегодня важное для республики Карелия событие. Я очень рада, что такая возможность предоставлена и что центр России это та площадка великолепная, где действительно можно представить, что мы делаем, как мы работаем, какие у нас Достижения и к чему мы стремимся

Многие участники встречи поделились, что в будущем хотели бы побывать в Карелии.

Даниил Смирнов, главный специалист, эксперт **федеральной службы по труду и занятости /Москва/**: «Если честно я вообще давно мечтаю посетить этот регион, Приехать и пожить, посмотреть на эту природу, озёра, леса. Действительно регион обладает особой атмосферой. Например я очень давно мечтаю совершить поездку на рускеальском экспрессе».

Артём Болобаев, студент Финансового университета при Правительстве РФ: «Мне сейчас много рассказали на конференции, я сам был один раз мы ездили туда на автобусе когда мы путешествовали по Петербургу. Очень красивая местность, такая. Холодная тайга, так скажем. Я планирую туда приехать, также я гостиничным бизнесом занимаюсь, будет известно поработать».

В заключение встречи Артур Парfenчиков сравнил республику с образом волшебной мельницы «Сампо» из эпоса «Калевала» - символом добра, счастья и благополучия.



<https://sampotv360.ru/2026/01/29/artur-parfenchikov-prezentoval-strategiyu-razvitiya-karelii-v-nacionalnom-centre-rossiya/>

30.01.2026

Воронежская Гострудинспекция начала расследование гибели юноши на заводе

В связи со смертельным случаем на воронежском предприятии, **Гострудинспекция** инициировала проверку. Трагический инцидент произошел в ночь на 29 января в Левобережном районе Воронежа и унес жизнь 18-летнего сотрудника.

Как сообщили в пресс-службе **Гострудинспекции** Воронежской области, работника затянуло в устройство, предназначенное для уплотнения упаковочных мешков.

Предварительно установлено, что причиной трагедии могло стать игнорирование техники безопасности. Для выяснения всех обстоятельств трагедии сформирована комиссия с участием надзорных органов и представителей предприятия.

По предварительным данным, трагедия произошла на оборудовании, которое ещё не было запущено в эксплуатацию и находилось в процессе наладки.

В настоящее время **Государственная инспекция труда** выясняет детали и причины произошедшего.

Следственный комитет, в свою очередь, начал доследственную проверку по факту случившегося.

<https://vrn.mk.ru/incident/2026/01/30/voronezhskaya-gostrudinspeksiya-nachala-rassledovanie-gibeli-yunoshi-na-zavode.html>

30.01.2026

Сотрудник угольного разреза умер по пути на работу в Углегорском районе

Причиной смерти стало ухудшение здоровья

SakhalinMedia, 30 января. Мужчина умер по дороге на работу на угольный разрез в Углегорском районе. Комиссия по расследованию **Гострудинспекции** в Сахалинской области установила, что трагедия не связана с нарушениями требований охраны труда на предприятии, сообщает пресс-служба **трудовой инспекции**.

Сахалинец работал слесарем по обслуживанию и ремонту оборудования на "Солнцевском угольном разрезе". По пути на рабочее место он внезапно упал - это заметили очевидцы и доставили мужчину в медпункт, где ему оказали первую помощь. Прибывшие на место сотрудники скорой помощи констатировали смерть.

К расследованию несчастного случая подключилась комиссия **Государственной инспекции труда** в Сахалинской области. Было установлено, что причиной гибели стало ухудшение



состояния здоровья мужчины. Со стороны компании, где работал пострадавший, не выявлено лиц, допустивших нарушения требований охраны труда, которые привели к трагедии.

"Комиссия квалифицирует происшествие как несчастный случай, не связанный с производством, не подлежащий регистрации, учету и оформлению в ООО "Солнцевский Угольный Разрез""", - отметили в **инспекции труда**.

<https://sakhalinmedia.ru/news/2381303/>

30.01.2026

На производстве в Тужинском районе мужчину задавило упавшими пиломатериалами

Несчастный случай на производстве в Тужинском районе обернулся смертью работника. О ЧП и итогах его расследования сообщили в региональной Гострудинспекции.

В четверг, 29 января, в надзорном ведомстве сообщили об окончании расследования трагедии в Тужинском районе, произошедшей 22 декабря 2025 года. Жертвой стал укладчик-упаковщик одного из местных предприятий. Во время погрузочно-разгрузочных работ упаковка с пиломатериалами внезапно сорвалась с вил автопогрузчика и всей массой обрушилась на мужчину.

В результате удара работник получил тяжелейшую черепно-мозговую травму, которая быстро осложнилась отеком головного мозга. Несмотря на экстренный вызов медиков, спасти его жизнь не удалось, и он скончался от полученных травм.

Расследование показало, что трагедия произошла из-за грубых нарушений в организации труда. Главной причиной ЧП стало то, что к самостоятельной работе на автопогрузчике был допущен сотрудник, не прошедший обучение. Кроме того, перед началом работ с использованием спецтехники персонал не прошел инструктаж по технике безопасности на рабочем месте.

Ранее мы писали, что **Гострудинспекция** назвала причину смерти водителя кирово-чепецкого предприятия, а в Кирове мужчина попал под машину, у которой внезапно запустился двигатель.

Хотите быть в курсе главных городских новостей? Подписывайтесь на наш телеграм-канал t.me/prochep

<https://prochepetsk.ru/news/67016>

29.01.2026

Смоленский завод задолжал своим сотрудникам почти 23 миллиона рублей

Вовремя зарплаты не получили почти 500 работников предприятия изображение создано нейросетью YandexART Смоленск, 29 января. Почти 500 сотрудников смоленского завода по производству трансформаторов и генераторов не получили вовремя зарплату — сумма долга превысила 22 миллиона рублей. Как smolensk-i.ru уточнили в **Государственной инспекции труда** Смоленской области сведения о невыплатах зарплаты поступили ведомству в ходе заседания Межведомственной рабочей группы по обеспечению законности в сфере соблюдения трудовых и социальных прав граждан. «**Гострудинспекция** Смоленской области в



декабре 2025 года обратилась с запросом в ООО «Русэлпром.СЭЗ», осуществляющего деятельность по производству электромоторов, генераторов и трансформаторов, получила официальный запрос. Представители компании подтвердили факт наличия долга по заработной плате перед штатом сотрудников, насчитывающим 496 человек», — уточнили в ведомстве. Глава инспекции Алексей Казменков заявил, что в январе этого года администрация предприятия предоставила доказательства полного погашения задолженности. Сумма выплат составила 22 миллиона 881 тысячу рублей.

https://smolensk-i.ru/society/smolenskij-zavod-zadolzhal-svoim-sotrudnikam-pochti-23-milliona-rublej_626885

29.01.2026

Интернату в Кузбассе с 2014 г было объявлено 35 предостережений от надзорных органов

КЕМЕРОВО, 29 янв - РИА Новости. Надзорные органы с 2014 года 103 раза проверяли психоневрологический интернат в Прокопьевске, объявлено 35 предостережений, следует из материалов в распоряжении РИА Новости.

Согласно материалам, с 1 июля 2014 года по август 2025 года в отношении интерната было проведено 103 проверки . Наибольшее количество проверок - 56 - провело МЧС, которое фиксировало нарушения пожарной безопасности: отсутствует исполнительная документация на установки и системы противопожарной защиты объекта, отсутствуют планы эвакуации при пожаре, демонтирована пожарная лестница. Роспотребнадзор выявлял нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.

По итогам всех проверок было объявлено 35 предостережений. Их объявляли **Госинспекция труда**, Ространснадзор, МЧС, Россельхознадзор.

Ранее в министерстве труда и соцзащиты Кузбасса сообщили, что в январе умерли девять человек из психоневрологического интерната в Прокопьевске, где было массовое заражение гриппом группы А и пневмонией. Возбуждено уголовное дело о нарушении санитарно-эпидемиологических правил. По данным СК, смерть трех постояльцев интерната связана с гриппом, причины по остальным шести выясняются.

РИА Новости. Все Новости

30.01.2026

В Минобрнауки рассказали о приоритетных для страны специальностях

Это профессии в сферах кораблестроения, медицины, атомной энергетики, информационной безопасности

Разработан проект перечня специальностей, соответствующих задачам обеспечения технологических независимости и лидерства страны. Об этом на круглом столе в Совете



Федерации сообщила замдиректора департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобр науки Елена Мирюгина.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ЛИДЕРЫ

В Совете Федерации 27 января прошел круглый стол Комитета по экономической политике, проведенный совместно с Комитетом по науке, образованию и культуре. Сенаторы, представители ведомств и эксперты обсудили приоритетные для страны специальности.

К ним относят специальности, которые обеспечивают технологическое, научное и экономическое развитие России. Для подготовки специалистов по таким направлениям увеличивают госфинансирование, создают дополнительные места в учебных заведениях, в том числе по целевым договорам. Студентам, которые их выберут, будут предоставлять льготные образовательные кредиты.

К числу особо значимых для страны относятся специальности в области компьютерной и информационной безопасности, криптографии, атомной энергетики, радиационной, химической и биологической защиты, медицинской биохимии и биофизики, кораблестроения и корабельного вооружения.

«Перечень приоритетных специальностей согласован научно-техническим советом Комиссии по научно-технологическому развитию Российской Федерации и одобрен на ее заочном заседании 22 декабря 2025 года. В ближайшее время мы ожидаем распоряжение Правительства об утверждении этого перечня. Если конкретно, то в него вошло 665 направлений подготовки из 954», – рассказала в ходе круглого стола Елена Мирюгина.

На основании этого перечня будут применять новый механизм распределения бюджетных мест в вузах не через общий конкурс, а через прямой госзаказ под нужды конкретных отраслей. Пока их создают по итогам межвузовского конкурса.

ИНЖЕНЕРЫ, НАЙДИТЕСЬ

Федеральный закон о технологической политике в Российской Федерации был принят в конце 2024 года. «Технологическое лидерство требуется в таких направлениях, как биоэкономика, сбережение здоровья граждан, продовольственная безопасность, беспилотные авиационные системы, средства производства и автоматизации, транспортная мобильность, включая автономные транспортные средства, экономика данных и цифровая трансформация, искусственный интеллект, новые материалы и химия, перспективные космические технологии и сервисы, новые энергетические технологии, в том числе атомные», – отметил член Комитета Совета Федерации по экономической политике Иван Евстифеев.

По данным 2025 года, дефицит инженеров в российских компаниях достигает 600 тысяч специалистов – такие цифры привел сенатор.

«В своем Послании Федеральному Собранию Владимир Путин подчеркнул необходимость существенного расширения программ подготовки инженерных кадров в нашей стране. За период с 2025 по 2028 год должно быть подготовлено около одного миллиона специалистов в



области инженерного дела. А к 2030 году эта цифра должна увеличиться до двух миллионов человек», – пояснил Евстифеев.

НА ЗАВОДЫ ДЛЯ МЕДИЦИНЫ

Эксперты проанализировали и кадровую ситуацию в здравоохранении, включая **недостаток специалистов**.

«Выявлена как численная, так и качественная стабильность с 2019 года, то есть с незначительным колебанием около 14 тысяч человек, – сказала замдиректора департамента науки и инновационного развития здравоохранения Минздрава России Анна Анискеевич. – Кроме того, по данным Высшей аттестационной комиссии, показатель защиты диссертаций в области медицинских наук тоже остается стабильным и составляет около двух тысяч в год. Также реализуется наш национальный проект технологического лидерства «Новые технологии сбережения здоровья», который включает и промышленный компонент».

Парламентская газета

30.01.2026

Карьера поворот: две трети россиян планируют сменить профессию в 2026 году

С чем связана эта тенденция и насколько она нова

В 2026 году 67% опрошенных россиян рассматривают возможность начать карьеру в иной профессиональной области, следует из результатов исследования сервиса hh.ru (есть в распоряжении «Известий»). При этом 21% участников планируют продолжать работу в текущей специализации, а еще 12% респондентов на данный момент не определились с дальнейшим профессиональным направлением. С чем связана эта тенденция, почему так много россиян хотят сменить работу и в каких сферах наблюдается самая большая текучка кадров, разбирались «Известия».

Смена сферы

Результаты частично иллюстрируют объективные тенденции на рынке труда и в экономике в целом, сообщили «Известиям» в пресс-службе Минэка. Ее структурная трансформация формирует новые требования к квалификации сотрудников и одновременно создает новые возможности для самореализации.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Эдуард Корниенко

«В рамках реализации Плана структурных изменений в экономике до 2030 года Правительство ведет проактивную политику, чтобы стимулировать перераспределение трудовых ресурсов из сфер, где снижается запрос на занятость, в сектора, требующие притока или сохранения занятых», – уточнили в министерстве.

Оценивать такое исследование сложно, так как не опубликованы ни вопросы, ни методика, ни данные о размере и качестве выборки, сообщили «Известиям» в ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России. Если в опросе участвовали только пользователи сайта по поиску работы, результаты



могут не отражать объективное положение на рынке труда. Для профессионального перехода нужна подготовка, а специальностей с быстрым входом мало.

- Если речь идет о доле людей, которые планируют сменить профессию или сферу деятельности, то данные опроса выглядят более достоверно, но это принципиально разные явления на рынке труда. Смена сферы деятельности доступна широкому кругу представителей общеотраслевых специальностей: например, программист может перейти из IT-компании в IT-подразделение крупного банка, а инженер-энергетик может перейти из энергетической компании в строительство, - отметили во «ВНИИ труда».

Фото: ИЗВЕСТИЯ

Подобные изменения можно рассматривать как нормальный процесс перераспределения работников, заметили в исследовательском институте. В условиях «рынка соискателя» работодатели в целом спокойнее относятся к кандидатам с ограниченным опытом в новой области, что снижает барьеры для входа.

При этом важно различать заявленные намерения и реальные действия, подчеркнули во «ВНИИ труда». Тем более что опрос проходил накануне Нового года, когда ожидания перемен усиливаются. Реализация таких планов будет зависеть от множества личных обстоятельств: текущей загрузки, уровня дохода и условий труда, привлекательности нового предложения, сложности освоения профессии и готовности тратить собственное время на обучение и адаптацию.

Подобные исследования требуют осторожной интерпретации, сказал «Известиям» глава Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ Сергей Катырин. Показатель в 67% вовсе не говорит о том, что все эти люди в течение года реально перейдут в новую профессию. Чаще всего имеется в виду стремление к дополнительному заработку, временной занятости или развитию навыков в близких областях. Резкий уход в другую сферу в условиях реальной экономики малореалистичен, поскольку профессиональная смена предполагает затраты времени, обучение и наличие финансового резерва.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Юлия Майорова

- При этом нельзя отрицать, что изменения на рынке труда действительно происходят. Люди стали активнее сравнивать условия, оценивать перспективы и смотреть туда, где выше доходы и стабильнее спрос. Именно поэтому повышенное внимание сегодня получают инженерные и технические специальности, логистика, промышленность, - считает он.

По его словам, если говорить именно об утечке кадров, то, по данным ряда опросов, она наблюдается прежде всего в розничной торговле, гостиничном бизнесе и части офисных сервисов - там фиксируется самая высокая текучка из-за нагрузки, стресса и зарплат ниже ожиданий.

Старая тенденция



Желание сменить профессию - продолжение тенденции, начавшейся еще в ковидные годы, сказала «Известиям» ведущий аналитик по суверенным и региональным рейтингам агентства «Эксперт РА» Ольга Карпулевич. Постоянная работа «на всю жизнь» становится редкостью.

Фото: Global Look Press/Cold River Productions/moodboard

- К переменам подталкивают не только уровень дохода, но и стресс, усталость, ощущение нестабильности и пересмотр баланса между работой и личной жизнью, - подчеркнула она. - При этом обучение новым навыкам все чаще воспринимается не как бонус, а как необходимость для сохранения конкурентоспособности. Чаще всего речь идет не о резкой смене сферы, а о переходе в смежные направления, особенно в технические и IT-профессии, хотя реализовать такие планы удается не всем.

Сильное влияние на рынок труда оказывают демография и миграция: рабочая сила концентрируется в ограниченном числе регионов, где есть крупные проекты и инвестиции, считает эксперт. **Дефицит кадров** наиболее заметен в промышленности, строительстве, медицине, образовании, торговле и логистике, тогда как высокая текучесть сохраняется в сфере услуг и офисных профессиях. В этих условиях работодателям выгоднее удерживать и переобучать сотрудников, чем постоянно искать новых.

Данные опроса скорее свидетельствуют о тревожных настроениях, чем о реальной готовности россиян массово менять профессию, заявила «Известиям» Виктория Хаба, руководитель подкомитета «Деловой России» по вопросам развития кадрового потенциала рынка вычислительной техники и ИТ. На фоне экономических сложностей компании сокращают найм, вакансий меньше, а конкуренция выше, из-за чего люди ощущают нестабильность и задумываются о запасных вариантах.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Андрей Эрштрем

Важно, по ее словам, что речь идет не о тех, кто уже учится новой профессии, а о тех, кто лишь размышляет о переменах. Это сигнал напряжения на рынке труда. Дополнительную тревогу усиливают разговоры об искусственном интеллекте, хотя его широкое внедрение в бизнес пока только начинается.

- Наибольшая текучка кадров фиксируется в сферах с массовым персоналом, в рознице и в функциях с высокой долей рутинны и автоматизации. Остановить этот процесс невозможно, но его можно смягчить, заранее понимая, где формируется новая потребность в кадрах, - сказала Виктория Хаба. - В ближайшие годы ключевыми станут не конкретные профессии, а адаптивность, обучаемость и умение работать с цифровыми и ИИ-инструментами на профессиональном уровне.

Рост интереса к смене профессии связан в первую очередь с недовольством текущей работой, подтвердила «Известиям» эксперт экономического факультета РУДН Татьяна Ушкац. Зачастую людей не устраивает уровень дохода, отсутствие карьерных перспектив, токсичная среда и выгорание.



Фото: ИЗВЕСТИЯ/Сергей Лантухов

- Этот тренд не новый и поддерживается в том числе государственными программами переобучения, - сообщила эксперт. - Его усиливают технологические изменения и распространение удаленной занятости, которые делают новые сферы более доступными. Наибольшая текучесть кадров наблюдается в торговле, медицине, строительстве и ИТ из-за высокой нагрузки и требований к постоянному развитию, а сдерживать ее помогают лучшие условия труда, понятная система роста и мотивация сотрудников.

Истоки интереса

Интерес к смене работы связан с перестройкой экономики, ростом примеров успешных карьерных переходов и недовольством доходами, особенно на фоне инфляции, подтвердила «Известиям» Татьяна Подольская, эксперт Президентской академии. Этот запрос сформировался несколько лет назад и стал устойчивым. Люди стремятся повысить заработок, найти новые перспективы и больше контроля над своей занятостью, особенно молодежь.

Технологии быстро меняют требования к профессиям, а экономическая неопределенность и рост нагрузки усиливают выгорание, заметил в беседе с «Известиями» Егор Диашов, председатель комиссии по финансовым рынкам МГО «Опоры России». Люди стремятся к более стабильным и востребованным специальностям, лучшей оплате и гибкому формату работы.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Сергей Лантухов

- При этом текучесть кадров остается высокой, особенно в крупных компаниях и массовых отраслях, а замедлить ее можно за счет конкурентных зарплат, соцпакета, возможностей удаленной работы, обучения, внутренней мобильности и более внимательного отношения к сотрудникам, - пояснил он.

Сильнее всего интерес к смене профессии проявляется у молодежи: более половины людей в возрасте 18-24 лет планируют изменить карьерное направление, что говорит об их гибкости и готовности пробовать новое, сообщили в пресс-службе hh.ru. К этому подталкивают устаревание профессий, переезд, выгорание, стремление к развитию и более высокому статусу.

При этом 77% работодателей при найме в первую очередь смотрят на навыки, а не на прошлые должности, особенно в ИТ, финтехе, логистике, услугах и промышленности, поэтому при переходе в новую сферу важно заранее развивать востребованные компетенции.

Любовь Лежнева

<https://iz.ru/2033402/liubov-lezhneva/karernyi-povorot-dve-treti-rossiiian-planiruiut-smenit-professiiu-v-2026-godu>

29.01.2026

Россиянам назвали условие стопроцентной оплаты больничного

Роскачество: стаж от восьми лет - условие стопроцентной оплаты больничного



Размер выплаты по больничному напрямую зависит от страхового стажа и официального дохода. Об этом директор департамента организационного развития Роскачества Евгения Ганькина рассказала в четверг, 29 января. Она назвала условия, при которых сотрудник получает полную оплату за дни отсутствия на работе по состоянию здоровья.

«Максимальную компенсацию, а именно 100% среднего заработка, получают сотрудники со страховым стажем от восьми лет и более. Если стаж составляет от пяти до восьми лет, оплачивается 80% среднего заработка, а при стаже менее пяти лет - 60%», - рассказала эксперт в беседе с Lenta.Ru.

Она уточнила, что средний заработок считается не за последний месяц, а за два календарных года, предшествующих году болезни. Кроме того, в расчет берутся только те выплаты, с которых работодатель уплачивал страховые взносы.

Ганькина добавила, что работодатель обязан передать в Социальный фонд сведения о стаже и заработке, но ошибки могут случаться, и для того, чтобы получить максимальную выплату, важно следить за корректностью данных.

При этом она отметила, что даже при большом стаже существует предельный размер выплаты.

«**Закон** устанавливает максимальную базу для расчета страховых взносов, и, если ваша зарплата выше этого лимита, пособие всё равно будет рассчитываться в рамках установленного потолка. В 2026-м максимальная выплата по больничному составит 6827,4 рубля в день», - рассказала директор департамента.

Ганькина отметила, что для получения выплат больничный должен быть оформлен официально: право на выплату дает только листок нетрудоспособности, выданный медицинской организацией.

Кроме того, она напомнила, что **законодательство** дает возможность проходить диспансеризацию, и работодатель обязан предоставить для этого оплачиваемый день, а в некоторых случаях и два дня.

«Для этого необходимо написать заявление и согласовать дату с работодателем. Это право, о котором стоит помнить», - заключила эксперт.

Ранее, 28 января, глава комитета **Госдумы** по охране здоровья Сергей Леонов сообщил, что в феврале 2026 года работающие граждане России, находящиеся на больничном, будут получать не менее 967,61 рубля за каждый день временной нетрудоспособности.

Уточняется, что в России с начала года МРОТ достиг отметки в 27 093 рубля, что, по словам парламентария, привело к увеличению минимальных пособий по временной нетрудоспособности.

Член комитета **Госдумы** по труду и социальной политике Екатерина Стенякина 22 января рассказала, что размер больничного пособия по уходу за ребенком в 2026 году будет колебаться от 900 до более 6,8 тыс. рублей в день в зависимости от зарплаты родителя. Если зарплата небольшая или стаж менее шести месяцев, пособие рассчитывается исходя из МРОТ



(свыше 27 тыс. рублей в 2026 году). В таком случае за день больничного по уходу за ребенком до семи лет можно получить от 860 до 980 рублей. Размеры больничных выплат ежегодно индексируются.

<https://iz.ru/2033823/2026-01-29/rossianam-nazvali-uslovie-stoprotcentnoi-oplaty-bolnichnogo>

29.01.2026

Депутаты предложили повысить предельную сумму социальных налоговых вычетов

Группа депутатов внесет в **Госдуму законопроект** об увеличении предельной суммы социальных налоговых вычетов со 150 тысяч рублей до 360 тысяч рублей и о возможности оформить вычет за отдых детей. Документ есть в распоряжении «Парламентской газеты».

Первый зампред Комитета **Госдумы** по контролю Дмитрий Гусев отметил, что расходы на здоровье, занятия спортом и отдых детей становятся все более существенными для семейного бюджета. Депутат считает увеличение социального налогового вычета реальным, понятным и адресным инструментом поддержки граждан, который позволит компенсировать часть этих затрат и сделать оздоровительные услуги более доступными.

«Лечение, стоматология, медикаменты, обучение, спорт, пенсионные накопления, страхование - все эти направления актуальны для наших семей, и они активно пользуются возможностью компенсировать часть затрат по этим расходам. Однако пределы вычетов должны расти, а их направления - расширяться. И что, если не детское здоровье - один из самых дорогих во всех смыслах приоритетов? Цены и налоги растут, пора и соцвычетам их догонять», - рассказал один из авторов **законопроекта**, председатель Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов.

Социальные вычеты позволяют вернуть налог с расходов на лечение и лекарства, обучение, спорт, благотворительность, пенсионные и страховые взносы. По большинству таких расходов действует общий лимит в 150 тысяч рублей в год на человека.

<https://www.pnp.ru/economics/deputaty-predlozhili-povysit-predelnuyu-summu-socialnykh-nalogovykh-vychetov.html>